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Aanleiding 
Van 24 tot en met 29 april jl. vond de eerste internationale conferentie over de 

afbouw van fossiele brandstoffen plaats in Colombia. De Kamerbrief geeft een 

terugkoppeling van de conferentie en gaat in op de belangrijkste uitkomsten.  

Daarnaast heeft het lid Teunissen (PvdD) op 16 april 2026 vragen gesteld aan u 

over de conferentie. Deze beantwoording wordt gelijktijdig met de terugkoppeling 

aan de Kamer verzonden.  

 
Geadviseerd besluit 
U kunt de bijgevoegde Kamerbrieven met de terugkoppeling van de conferentie en 

de beantwoording van de Kamervragen ondertekenen. De beantwoording van de 

Kamervragen wordt parallel voorgelegd aan de Minister voor Buitenlandse Handel 

en Ontwikkelingssamenwerking. 

 

Kernpunten 
• De Kamerbrief met daarin de terugkoppeling van de conferentie benoemt 

tevens de belangrijkste uitkomsten: 

 Ontwikkeling van gezamenlijke prioriteiten in de transitie weg van 

fossiele brandstoffen middels drie werkstromen, te weten: 1.) 

ontwikkeling nationale routekaarten, 2.) aanpak macro-

economische afhankelijkheden en 3.) stimuleren fossielvrije 

handelsketens. 
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 Versnellen en versterken van internationale samenwerking door 

het koppelen van de uitkomsten met bestaande multilaterale 

processen, onder meer in UNFCCC-verband.  

 Verbeteren van de transparantie rondom fossiele 

brandstofsubsidies. 

• Met de terugkoppeling wordt tevens de initiële samenvatting van de 

covoorzitters meegestuurd.  

• De beantwoording van de Kamervragen raakt aan: 

 Nederlandse inzet voor de Routekaart voor het uitfaseren van 

fossiele brandstoffen van het Braziliaanse COP30-voorzitterschap 

en de internationale koers richting de uitfasering van fossiele 

brandstoffen. 

 Nationaal beleid over fossiele subsidies en de voortgang op dit 

dossier. 

 Concrete data en tijdslijnen voor de nationale structurele 

uitfasering van specifieke brandstofstromen. 

 Investeerder Staat Geschillenbeslechting (ISDS) in relatie tot de 

energietransitie. Dit onderwerp ligt primair bij de minister van 

Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking.  

 Stand van zaken en positie ten aanzien van het Fossil Fuel Non-

Proliferation Treaty Initiative. 

 

Toelichting 
• Nederland heeft in Colombia stevig ingezet op de afbouw van fossiele 

subsidies, een thema dat direct is gekoppeld aan de Routekaart voor het 
uitfaseren van fossiele brandstoffen van het Braziliaanse COP30-
voorzitterschap. We hebben de Brazilianen ook nauw betrokken in Santa 
Marta, om zo te borgen dat de conferentie de bestaande plannen versterkt 

en niet leidt tot dubbel werk. 
• Nederland heeft nationaal een uitfaseerplan voor fossiele subsidies 

opgesteld dat tijdens COP30 in Belém is gepubliceerd. Het kabinet richt 
zich op een aanpak in Europees verband, zodat klimaateffecten die 
gepaard gaan met het gebruik van fossiele brandstoffen Europees beprijsd 
worden. Daarnaast zet het kabinet, via de Coalition on Phasing Out Fossil 
Fuel Incentives Including Subsidies (COFFIS), in op internationale 

uitfasering van en transparantie over fossiele brandstofsubsidies. Hiervoor 
heeft Nederland zich op de conferentie in Santa Marta wederom hard 
gemaakt.   

• Het Fossil Fuel Non-Proliferation Treaty Initiative is een voorstel voor een 
internationaal verdrag dat streeft naar een wereldwijde stop op nieuwe 
winning, een eerlijke afbouw van bestaande productie en een versnelde 

transitie naar schone energie. Een van de doelen van de Treaty is het 
oprichten van een internationaal verdrag met een juridisch bindend 
karakter. Hoewel we hetzelfde doel delen – een wereld zonder fossiele 
brandstoffen – zien we een ander pad ernaartoe. Nederland is daarom niet 
voornemens aan te sluiten.  

 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
•  
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